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ATA DA 360ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e nove, às 10: 00h, a Assembleia 
Geral do ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 360ª Reunião, no Hotel Windsor 
Excelsior, à Av. Atlântica, 1800 – Copacabana - Rio de Janeiro/RJ, com a presença dos Srs. 
Maria Cecília Garreta Prats Caniato (Abramus), Marco Venício Mororó de Andrade 
(Amar), Kleber da Silva (Sbacem), Célia Madureira Favi (Sicam), Jorge de Souza Costa 
(Socinpro), José Antônio Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, 
Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os Srs. Francisco Ribeiro, Adonis Marcelo 
Oliveira e Alexandre Sant’anna (Abramus), José Alves e William Netto (AMAR); Antônio 
Carlos Sant’anna (Sbacem), Zenaide Bareiro (Sicam), Joelma Giro Montanaro (Socinpro), 
Marisa Gandelman, Sydney Sanches e Ney Tude (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 
2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Marco 
Venício Mororó de Andrade, cabendo a mim, Célia Madureira Favi, secretariá-lo.               
1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da 
sessão, deu-se início aos trabalhos.  2) Aprovação da ata da 359ª AGE – Lida e aprovada 
a ata da 359ª reunião, realizada no dia 11/08/2009, após algumas correções. Foi registrado 
voto de pesar pelo falecimento do Ministro do Supremo Tribunal Federal, Carlos Alberto 
Menezes Direito, um dos grandes estudiosos e defensores do Direito Autoral no Brasil. 3) 
Pendências de Reuniões Anteriores: 3.1) E-mail da UBC – Revisão do processamento 
pelo ECAD do percentual societário – A UBC entende que já que ABRAMUS e UBC 
estão repassando aos seus associados 0,5% do percentual societário (ficando com 7% e 
reprocessando os 0,5%) e, com isso, deixando em situação desigual as associações que 
integram o ECAD, deveria ser oportunizada às demais associações a possibilidade de 
repassarem aos seus titulares os mesmos 0,5%. Após os debates, foram mantidos os 
percentuais previamente aprovados.  3.2) Termos de sigilo e confidencialidade (docs. 602 
e 603) – Registrada a presença do Sr. José Pires, gerente executivo de TI. Após alguns 
esclarecimentos, o assunto foi adiado para a próxima Assembleia Geral. Os textos serão 
circulados para as associações.  4) Expediente das Associações: 4.1) E-mail da UBC – 
Participação dos contratados da TV Globo – Considerando os aspectos debatidos, 
decidiu-se aguardar um estudo específico da área jurídica do Ecad cotejando vários 
aspectos da distribuição de audiovisual. 4.2) E-mail da ABRAMUS – Estudo independente 
sobre o valor da música – Assunto adiado para a próxima reunião. 4.3) E-mail da 
ABRAMUS – Estudo para modificação do critério atual de distribuição de músico 
acompanhante - Após a explanação do representante da ABRAMUS, a Assembléia 
decidiu remeter o assunto para a Comissão de Distribuição que, além da análise sobre o 
assunto que já está realizando, deverá avaliar a possibilidade do aumento de fonogramas 
que integram o rol da referida rubrica. 4.4) E-mail da UBC – Periodicidade das 
distribuições de outras emissoras – O representante da UBC entende que, considerando a 
dificuldade de recebimento das planilhas das programações das emissoras que integram o 
rol da rubrica Outras Emissoras, a Comissão de Distribuição deveria rever a periodicidade 



dos processamentos dessa rubrica. A Assembléia Geral aprovou que a sugestão fosse 
remetida para a Comissão de Distribuição. 4.5) Encontro das Sociedades de Autores 
Lusófonos – Aprovada a participação técnica do Ecad no Encontro Lusófono. 4.6) Livro 
da Cadeia Produtiva do Carnaval – Informado pela Sra. Superintendente que o referido 
livro já está impresso, aguardando apenas data para o lançamento. Na oportunidade, foi 
entregue para cada associação presente um exemplar do livro.  5) ORDEM DO DIA:  5.1) 
Superintendência: a) PL 6835 – Plano Nacional de Cultura – Comunicada pela Sra. 
Superintendente a aprovação do mencionado projeto de lei. b) Solicitação recebida da 
JASRAC – Analisada a solicitação de acesso ao banco de dados do Ecad, a Assembléia 
Geral decidiu que a Sra. Superintendente deverá comunicar à referida entidade que as 
informações das quais a JASRAC necessita poderão ser solicitadas diretamente às 
associações. 5.2) Gerência Jurídica: a) Posicionamento de Ações – Entregue pelo 
gerente executivo jurídico, Samuel Fahel, relatório sucinto do andamento das principais 
ações em tramitação. b) Parecer do MinC – Hotéis – Dado conhecimento à Assembléia 
Geral de parecer elaborado pela Diretoria de Direitos Autorais do MinC, se posicionando 
contrariamente ao pagamento de execução pública pela sonorização dos aposentos de hotel. 
Considerando a gravidade da situação e os prejuízos que poderão ser causados a toda classe 
autoral, a Assembléia Geral determinou que o fato seja alvo do próximo Comunicado aos 
titulares (outubro/2009), bem como que sejam remetidas cartas de protesto aos ministros da 
Cultura, Justiça e Relações Exteriores, informando inclusive que eventuais prejuízos serão 
cobrados da União Federal. 5.3)Gerência Adm./Financeira: a) Memos 104, 112 e 116/09-
Controladoria – Solicitando baixa patrimonial - Baixados os bens listados nos referidos 
memorandos, em razão de seu reparo ser antieconômico. 5.4) Gerência de Distribuição: 
a) Comissão de Distribuição –  Registrada a presença do Sr. Mário Sérgio Campos, 
gerente executivo de distribuição. 1) – Proposta de link entre Editor e Subeditor – Após 
apresentação da Abramus, a proposta foi levada à votação. As associações UBC, AMAR, 
SICAM e SBACEM não aprovaram a proposta. 2) – Distribuição de TV e Audiovisual - 
Foi autorizada a criação de uma subcomissão de audiovisual para revisão de conceitos e 
procedimentos aplicados à distribuição de TV e audiovisual, cuja primeira reunião será 
realizada na parte da tarde da próxima reunião da Comissão de Distribuição. O Sr. Mario 
Sergio enviará previamente os itens que serão analisados.  3) – Associação de execuções 
pendentes de versões – A pedido da Abramus, o assunto retornará para a Comissão de 
Distribuição. b) Aprovação da consolidação do Regulamento de Distribuição – O novo 
Regulamento foi aprovado considerando o acerto necessário no texto sobre as regras de 
duplicidade de fonogramas (Artigo 10 parágrafo 11) e seu inteiro teor segue anexado à  
presente ata dela fazendo parte integrante. c) Distribuição Específica – Record News – A 
Sra. Superintendente e o Sr. Gerente Executivo de Distribuição esclareceram os motivos 
para a distribuição direta e a Assembléia Geral aprovou a proposta. Será feito um rodízio de 
auditoria de escuta da programação da Record News visando avaliar a qualidade das 
informações enviadas pela emissora e corrigir possíveis inconsistências. A distribuição 
direta será realizada a partir de outubro/2009 e utilizará os mesmos critérios adotados na 
distribuição de Outras Emissoras. d) Distribuição outubro/2009 – O Sr. Mario Sergio 
informou que os valores retidos e alocados equivocadamente para os titulares cedentes da 
TV Globo serão acrescidos às verbas de origem na distribuição de outubro/2009.             
5.5) Gerência de Arrecadação: Registrada a presença do gerente executivo de 
arrecadação, Sr. Márcio Fernandes. a) Proposta YouTube – Após as explanações do Sr. 
Márcio Fernandes, foi aprovada a celebração de contrato nos seguintes termos: Prazo: até 
dez/2011; mínimo de U$150.000 (cento e cinqüenta mil dólares) por ano ou 2,5% sobre a 
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receita do site, o que for maior e celebração de contrato em caráter experimental.              
5.6) Gerência de Marketing: a) Comissão de Comunicação – A Assembleia Geral 
entendeu que deverá ser agendada uma nova reunião da Comissão, para melhorar a 
proposta, contando com a presença dos atuais membros e ainda, Ronaldo Bastos (UBC) e 
Marcus Vinicius (Amar). b) Projeto Música da Joelma - Foi sugerido que o projeto de 
gravação do DVD com a música “Faz Direito” será postergado. Será produzido apenas um 
CD com essa música, interpretada somente pela cantora Joelma. Serão produzidos 2.000 
CDs. O Ecad será responsável pela coordenação deste projeto, semelhante ao da produção 
do CD dos seus 30 anos, mas será o nome da empresa da Joelma que aparecerá como 
produtora deste projeto. A Assembleia Geral definirá quem assinará como apoiadores do 
CD. Aprovada a prensagem do cd da Joelma. c) Festa Nacional da Música – Comunicada 
pela Sra. Superintendente a participação do Ecad na próxima Festa Nacional da Música, 
que será realizada em Canela-RS, dos dias 5 a 7 de outubro. 6) Assuntos Gerais:            
6.1) Ciência de procurações - A Sra. Superintendente Executiva deu ciência das 
procurações outorgadas aos gerentes de Cléber Sebastião Rodrigues Cordeiro – Rio de 
Janeiro/RJ e Marcio Lucena do Val – Brasília/DF.  Nada mais havendo a tratar, foi 
encerrada a sessão, cabendo a mim, Célia Madureira Favi, lavrar a presente ata, a qual será 
lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 17 de setembro de 2009.  

       

 

ABRAMUS  _______________________________ 
                                                  Maria Cecília Garreta Prats Caniato 

 

AMAR  ___________________________ 
                                                                                      Marco Venicio Mororó de Andrade 

 

SBACEM  ________________________________ 
                                                             Kleber da Silva 

 

SICAM  ________________________________ 
                                                       Célia Madureira Favi 

 

SOCINPRO  ________________________________ 
                                                                                       Jorge de Souza Costa 

 
UBC    ________________________________ 
                                                    José Antônio Perdomo Corrêa 

Pr
es

id
en

te
: _

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

 
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

M
ar

co
 V

en
íc

io
 M

or
or

ó 
de

 A
nd

ra
de

 
 Se

cr
et

ár
io

: _
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

 C
él

ia
 M

ad
ur

ei
ra

 F
av

i 


